      Forum Stowarzyszeń  Pielęgniarek i Położnych Operacyjnych  w Polsce

	W dniu 20 lutego 2017 roku w Warszawie po raz pierwszy w Polsce odbyło się Forum Stowarzyszeń Pielęgniarek i Położnych Operacyjnych działających w ramach Komisji i zespołów ds. pielęgniarstwa operacyjnego przy Okręgowych Izbach Pielęgniarek i Położnych.
Wydarzenie rozpoczęła Prezes OSI Joanna Borzęcka, które przedstawiła dotychczasowe osiągnięcia stowarzyszenia i sprawozdała jego działalność. Poruszyła też problem dotyczący standardów w dziedzinie pielęgniarstwa operacyjnego, które są w pełni gotowe do wprowadzenia w formie rozporządzenia, jednak brak poparcia w Ministerstwie Zdrowia opóźnia ten proces. Minister Zdrowia  nie wykazuje żadnych chęci, aby całość naszej wieloletniej pracy po dwóch  latach „ leżakowania w szufladzie” nareszcie ujrzała światło dzienne i aby całe nasze „operacyjne” środowisko również miało powody do dumy i zadowolenia z tego, że pielęgniarki operacyjne są kreatywne i uparcie  dążą do wytyczonych celów. Zakończenie ścieżki legislacyjnej byłoby momentem, w którym nareszcie poczulibyśmy się bezpiecznie i komfortowo wykonując tak ciężką pracę. Należy zawsze podkreślać to, że kiedy jest bezpieczna pielęgniarka to również jest bezpieczny pacjent znajdujący się pod jej opieką. Tym bardziej, że pacjent operowany jest  bezbronny i skazany na naszą wiedzę, opanowanie emocji i bezbłędna komunikację w zespole operacyjnym. Musi ufać nam bezgranicznie bo powierza nam swoje życie i zdrowie.
	Na spotkaniu obecna była również Pani Prezes NRPiP Zofia Małas, która potwierdziła informacje nt. bytu naszych standardów i poprosiła o cierpliwość w tej kwestii. Powiedziała, że ze strony NRPiP trwają prace zmierzające do zatwierdzenia standardów i na bieżąco będzie o tym informować.
	W dalszej części poruszono również tematy z zakresu norm zatrudnienia w blokach operacyjnych oraz ścieżki kształcenia przed dyplomowego w dziedzinie pielęgniarstwa operacyjnego na studiach Io  . Pielęgniarki operacyjne z Lublina przedstawiły standard adaptacji dla pielęgniarki operacyjnej w miejscu pracy., który prawidłowo przeprowadzony prowadzi do uzyskania korzystnych dla pracodawcy efektów. Stres i napięcie związane z nową sytuacja zostają zmniejszone do minimum, a nowa pielęgniarka bez problemu zostaje zaakceptowana w zespole. Efekty adaptacji są widoczne w możliwie najkrótszym czasie,                         co daje wymierne korzyści.
	Prezes OSI J. Borzęcka przedstawiła też problemy polskich pielęgniarek operacyjnych. Na pierwszy plan wysuwają  się normy zatrudnienia na bloku operacyjnym oraz  wprowadzanie na salę operacyjna osób bez wymaganych kwalifikacji ( pielęgniarki/położne z innych oddziałów i salowe). Jeżeli te podstawowe kryteria nie zostaną spełnione będziemy dalej pogrążać się w chaosie i dezorganizacji pracy, a pacjent nie będzie bezpieczny ponieważ my tej potrzeby po prostu nie będziemy mogli zaspokoić.
	Forum zakończyło się dyskusją nt. co dalej w tej dziedzinie? Pani Prezes OSI podkreśliła, że nie składamy broni ws. standardów i nadal będziemy bombardować kolejnych Ministrów Zdrowia i osoby odpowiedzialne za całość procesu legislacyjnego. 
	Na zakończenie głos zabrała p. Marlena Kozyra Redaktor Naczelna Forum Media Polska, która wyszła z propozycją publikacji pisma – kwartalnika dedykowanego środowisku pielęgniarek i położnych operacyjnych w Polsce pt. „ Puls Bloku Operacyjnego”, które zawierałoby treści związane z pracą pielęgniarek operacyjnych w Polsce. Omawialiśmy różnorodność tematów, które można by poruszyć na łamach naszego nowego pisma. 	Wszyscy potwierdzili, że to fantastyczny pomysł i zgłosili chęć współpracy przy  jego redagowaniu. Pierwszy numer ma wyjść w marcu i do tej pory będą zbierane ciekawe tematy. 
[bookmark: _GoBack]	Na zakończenie spotkania podjęta została decyzja o organizacji naszej konferencji, która tym razem odbędzie się w Poznaniu, a tematem będzie nowoczesne pielęgniarstwo operacyjne w onkologii. Pomoc  w organizacji zaoferowała  mgr Anna Czapla Oddziałowa Centralnego Bloku Operacyjnego z Wielkopolskiego Centrum Onkologii. Termin wydarzenia planujemy na 22 września 2017 roku, natomiast miejsce to sala wykładowa WCO w Poznaniu.
Dokładne informacje podane zostaną w terminie późniejszym na stronach internetowych OSI, OIPiP oraz na łamach Biuletynu Informacyjnego OIPiP w Poznaniu.
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